

“学完 Python,可以上天”“零基础入门,小白三天也能学会”……近期,社会上兴起了各种人工智能“速成”班,声称可以通过几个月的学习,实现“转行”和人生逆袭。

记者调查发现,这类机构往往存在讲师资质参差不齐、学员简历造假、培训效果被夸大等问题。专家认为,作为一个面向未来的产业,人工智能方兴未艾。但行业出现的“虚火”,也给了教培行业“投机取巧”的机会,消费者对此需要保持“冷思考”。

# 只要识字、懂电脑,培训三个月拿“高薪”? 起底人工智能“速成班”忽悠大法

## ● 上至68岁、下至13岁,都在学Python?

“清华大学毕业生、高素质海归、普通本科毕业生竞争同一个工作岗位,为何最后只有普通本科毕业生被录用?”

“因为,只有他会用 Python。”

最近,在微博、抖音等社交平台,类似内容的短视频随处可见。不仅如此,它们一般还会被配上“你要悄悄学 Python,然后惊艳所有人”“如果你不满足于工作现状,一定要掌握 Python”“三天入门,一行代码教你开启电脑上帝模式”之类的“鸡汤”解说,对于有职业焦虑的人群来说,吸引力极强。

“我的学员里面,上至68岁,下至13岁,人人都在学 Python。”职业培训机构达内教育的一位售课人员说,人工智能时代,无论是出于职业发展的需要,还是锻炼逻辑思维能力的需要,Python 必须得学。

Python是什么?为何这么火?

简单来说,Python 与 Java

一样,是一种计算机语言编程工具。相较于后两者,它入门更容易,对没有编程基础的初学者更友好。

Python 在教培市场火爆,与人工智能的“走红”有着密切关系。

近年来,人工智能的“火”逐渐从学界“烧”到业界。据不完全统计,2019年底,我国人工智能企业数量超过2600家,各地方政府共出台人工智能相关政策270多项。

各类高薪“神话”更是让不少人心生向往。2019年,华为签发了一份总裁办电子邮件,宣布对8位2019届顶尖博士毕业生实行年薪制管理,最高上限达201万元,而这8人中不少来自人工智能专业,引发广泛关注。

朝阳产业、“钱”景可期、人才缺口大,作为人工智能算法工具之一的 Python 因此也受到很大关注。“Python+人工智能”速成班由此充斥大街小巷、线上线下。

## ● 简历虚构、讲师信息不实,“速成班”猫腻多

“Python+人工智能”培训班火爆本是市场行为,无可厚非。然而,在“炒概念”的“歪风”之下,各类打着“速成班”旗号的培训机构往往为了吸引学员做出虚假宣传,甚至是违规违法行为。

——只要识字、懂电脑,三个半月“包教包会”?

“Python是三大编程语言中最简单的一个,只要初中英语水平就能入门”“识字、懂电脑就能学,三个半月包教包会”……在某培训机构的官网上,这类弹窗充斥着页面。

不仅如此,为了招揽学员,这类机构还会穷尽一切“大词儿”：“豆瓣和谷歌网的主要设计语言就是 Python”“人工智能时代不学 Python,就永远落伍了”……

——说是线下授课,结果是“线下视频课”。

“电话里忽悠得特别好,说什么校区环境优美、老师专业,线下授课,搞了半天是视频授课。”今年大四的小李说,在销售人员的鼓动下,他脑子一热报了相关课程,三个半月要24800元。去了才知道虽然是坐在教室上课,但还是线上授

课。

每个班配备的“项目经理”背景也成谜。在销售人员的介绍中,他们至少有三至五年知名企业编程经验。然而,记者在招聘平台上搜索,发现该机构位于南京的“项目经理”岗位薪资仅6000元/月至12000元/月,甚至低于机构宣称的学员结业后最低薪资标准“10000元/月至12000元/月”。

——简历“包装”得好,分分钟进“大厂”?

“在我们这儿上课,最重要的一个好处是,可以包装简历,你懂的吧?”谈及就业,某机构销售人员对记者使了个眼色。追问之下,他说,所谓的“包装”,其实就是虚构一到两年工作经验。

“如果本身资质比较好,加上我们简历‘包装’得好,进腾讯、华为、甲骨文这些‘大厂’也不是问题。”该售课人员说。

也有一些公司声称,与16万家名企保持内推合作关系。但该机构学员表示,“实际操作中,一个班40个人,真正能够获得内推的也只有三五个,且很难进大公司。”



## ● 人工智能难以速成,“热行业”需要“冷思考”

专业人士认为,人工智能行业有广阔的前景。对于有志于从事该行业的人来说,不仅要看到行业高薪,更要脚踏实地学习底层技术,不要被各种速成的概念“忽悠”了。

一位在某知名互联网公司工作的资深程序员告诉记者,Python并不等同于人工智能,只是人工智能的工具之一。“就像学会了1+1=2,并不意味着就会数学,能用它解物理、化学公式了。”

医疗人工智能公司健培科技董事长程国华说,人工智能有数量众多的应用场景,需要搭配跨学科的知识。如医疗影像数据分析需要搭配计算机深度学习、解剖学、图像视觉技术等,绝非掌握简单的计算机编程技术就可以。

“人工智能是一条漫长的道路,每一

天、每一个细分领域都在发生着巨变。”程国华说,这种变化要求从业者有极高的综合素质和学习能力,并不是“速成”班能够提供的。

同济大学教授、上海市人工智能学会秘书长汪镭指出,人工智能对国家的发展具有战略意义,真正的智能人才应当是领军人才,需要进行思想、方法及实践的全方位教育,绝不是一个“速成”的产品。

“不可否认,人才也是多层次的,在职业教育中培养实践型人才无可厚非。”汪镭说,当下不少培训机构或企业仅仅是从“赚钱”的角度追“热点”、求“速成”,或许能够赚“一时”的钱,但也注定只能处于行业最末端,最终被大浪淘沙。

(据新华社)

# 陈年茅台中国寻

无锡站

2020年8月4日起,北京千百度酒业有限公司再次启动陈年茅台酒全国征集鉴定活动。从最近全国情况来看效果很好,已征集到各个年份的老茅台、老五粮液几千瓶,其中不乏20世纪60年代的“老精稀”品种。不少市民都是肩扛手提老酒而来,开开心心数着现金回家。可免费专车接送,交易成功可获得100-500元礼品或现金!

征集范围:茅台酒、五粮液;2000年以前生产的剑南春、郎酒、古井贡酒、董酒等各类名酒、洋酒及冬虫夏草。



茅台酒收购价格表

年份	价格	年份	价格	年份	价格
2013-2019年	2000-2700元	2001年	4900元	1989年	1.75万元
2012年	2800元	2000年	5900元	1988年	1.8万元
2011年	2900元	1999年	6800元	1987年	1.9万元
2010年	3100元	1998年	6900元	1986年	2.1万元
2009年	3300元	1997年	7600元	1985年	2.2万元
2008年	3600元	1996年	9600元	1984年	2.3万元
2007年	3700元	1995年	1.4万元	1983年	2.4万元
2006年	3800元	1994年	1.43万元	1981-1982年	2.5-2.6万元
2005年	3900元	1993年	1.45万元	1980年	2.7万元
2004年	4200元	1992年	1.47万元	1970-1979年	4-20万元
2003年	4700元	1991年	1.49万元	1960-1969年	35-80万元
2002年	4800元	1990年	1.59万元	1953-1959年	看酒定价

以上为全品相高度茅台酒价格,具体以实物为准,此价格仅供参考。整箱价格更高!

活动时间:2020年8月4日-10日(8:00-19:00)中午不休息

活动地址:无锡东林广场旁锦江之星品尚酒店4楼401室  
(解放东路与人民东路交叉口旁,东林广场地铁站2号口旁)

市区、江阴、宜兴  
均可上门收购

咨询电话:187 5196 2778 (陈经理)

公交:乘102、112、23、63、100、12支、3、501、55、61、722、75、80、311路公交车到人民东路(大医堂皮肤中医院)站下车即到;地铁路线:乘2号线到东林广场站下车即到。